



Comissão Municipal de Geografia e Estatística
Ata da 3ª Reunião Ordinária
FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS

Aos 31 dias do mês de Março de 2010, às 09:30, no Gabinete do Prefeito, do município, SANTA FILOMENA DO MARANHÃO, Estado MA, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Francisca Joseane Mendes de Sousa representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

ALDENIR RODRIGUES DA COSTA - Câmara Municipal
ANTONIO ROBSON SOUSA MOREIRA - Secretaria Municipal de Agricultura
ARACY DOS SANTOS MOREIRA - Secretaria Municipal de Educação
DOMINGOS ALVES DA COSTA - FUNASA
GEDOM PEREIRA COSTA - Igreja Católica
JOSÉ FRANCISCO CARVALHO DA COSTA - Secretaria Municipal de Saúde
OILANIA BARBOZA DE SOUZA - Secretaria Municipal de Educação
RAFAELA DA SILVA LIMA - Sindicato dos Trabalhadores Rurais
RAIMUNDO NONATO FERREIRA DE SOUSA - Igreja Evangélica Assembléia de Deus

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município SANTA FILOMENA DO MARANHÃO e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem:

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS anterior.

Sim.

Participação da equipe de trabalho do município que será contratada dia 22 de abril: 01 ACM e 01 ACS.

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?

Sim.

Foi solicitada, pelos membros da comissão, a informação se que a Prefeitura Municipal já teria acionado o IMESC para regularizar o acordo assinado entre os municípios de Santa Filomena do Maranhão e Tuntum.

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?

Sim.

Foi falado sobre a importância dos trabalhos da Base Territoriais para a coleta de dados.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião?

Não. Justifique:

O mapa ainda não se encontra disponível. Porém, segundo informações da Prefeitura Municipal, este ainda não foi alterado pois a prefeitura municipal acionou o IMESC, porém o IMESC ainda não levou a decisão ao conhecimento do IBGE.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?

Não e deverá ser objeto de esclarecimento posterior. Explicitar:

Na reunião anterior a Prefeitura Municipal foi orientada a procurar o IMESC. Tal providência, segundo o prefeito informou para a servidora Francisca Joseane Mendes de Sousa por telefone, durante a reunião, foi tomada e estão aguardando apenas as providências do IMESC junto ao IBGE.

Deveremos informar a comissão posteriormente, na ocasião em que o IMESC levar a decisão ao IBGE.

Solução adotada:

Explicamos então à comissão que os limites do município somente serão alterados quando o IMESC acionar o IBGE para as devidas providências.

2.4 Há discordância quanto a subordinação de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?

Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior. Descrever sucintamente:

Deverão ser esclarecidas as discordâncias sobre a localização dos povoados Marimbondo, Nazaré, Cajazeira, Chorador e Vazante que, segundo a própria prefeitura municipal, são objeto do acordo assinado entre Santa Filomena do Maranhão e Tuntum já mencionado anteriormente.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?

Sim. De que forma?

Cartazes espalhados em pontos estratégicos do município e divulgação nas escolas.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s).

Comentários:

O posto já possui endereço e este foi informado aos membros que foram orientados a se dirigirem até o mesmo caso haja algum problema com o censo no município. Lembrando que o posto somente funcionará a partir do dia 22 de abril quando os funcionários já estariam formalmente contratados.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?

Sim. Especifique:

Falta o mobiliário e a internet(ainda aguardando um posicionamento por parte da prefeitura se cederá ou não) e ainda o ventilador e a linha de telefone que deverá ser providenciada pelo IBGE.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?

Sim.

Esclareceu-se inclusive sobre a importância da mesma para que o censo seja bem feito.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?

Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?

Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:

Foi sugerido por parte da comissão que o coordenador de subárea participe da reunião mensal com os Agentes Comunitários de Saúde do município para solicitar a divulgação do censo por eles nas visitas domiciliares.

Solicitamos então que assim que for agendada a referida reunião a prefeitura informe o IBGE para que nossa participação seja assegurada.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:

Conselho Tutelar.

Participantes do IBGE:

Itamar Dias Moreira(ACM),

Joicylane Cristina Souza Barbosa(ACS).

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião.